

— V včerajšnji seji ljubljanske hranilnice je stavil predlog gosp. Trpinec, naj bi se na pomoč tukajšni bolnišnici za otroke namesti 100 gold. dalo 1000 gold., da bi se mōgla dozidati hiša in tako tudi olepšalo mesto na tem kraju. Gosp. Guttman je gorko podpiral Trpinčev predlog, Stedry, dr. Rudolf in dr. Zupan sta ga podbijala, da milostni predlog žalibog! ni milosti našel.

— (*Gospodom trgovcem, obrtnikom in fužinarjem na Kranjskem.*) Dragi rojaki! Treba bode voliti za kupčijsko in obrtnijsko zbornico. Kakor pri prejšnjih volitvah, tako se tudi zdaj obrača zaupljivo podpisani odbor do Vas volilcev!

Kupčijska zbornica mora po vseh potih delati v duhu napredka, omike in pravice. Ona mora po vsi moči skrbeti, da se obrtnijska in trgovska delavnost ne preoblojuje z davki, da se domača obrtnija povzdigne, da se jej odpró nove poti za spečevanje blaga, in se z rokodelskimi narodnimi učilnicami pospešuje poduk, omika in tedaj premožnost. Kupčijska zbornica se je trudila v tem smislu delati in zadovoljno se poziva na dosežke, akoravno se ne more tajiti, da še veliko izpeljave čaka, kar pa deloma sami zbornici tudi ni mogoče doseči. Ona je prva obudila misel važne železnice ljubljansko-belaške in lahko se danes upa, da se bode ta misel kmalu vresničila.

Vlada je po prizadevanji zbornice potrdila, da se je razširila volilna pravica.

Zbornica je velika podpornica obrtnijskim šolam, čeravno so nje dohodki majheni, in kmalu bode pri njenem varčnem gospodarjenji pobotala ves dolg, ki ga je prevzela pred dvema letoma.

Kupčijska zbornica ima tudi važne pravice. Ona svetuje vodjem v bankni podružnici in prisednikom kupčijske sodnije; ona ima pravico, da vse, kar zapazi v obrtnijskih zadevah, naznanja vladi, ktera jo tudi vpraša za njeno mnenje. Ona voli tudi dva zagovornika za trgovski in obrtnijski stan v kranjski deželni zbor.

Gotovo važna je tedaj kupčijska zbornica. Da pa ta zbornica more spešno delati, je treba, da se izvolijo možjé, ki poznajo in ljubijo domovino, ki zraven tega, da na tanko vedó vse, česar nam je treba, so tudi zmōžni, da to, kar zapazijo, naznanijo, in ki brez strahú in boječnosti delajo za resnico, pravico in napredek.

Menimo, da take možé priporočujemo v naslednjem zapisku, ki smo ga načrtali po skrbnem posvetovanji in kar moč z ozirom na vse okoliščine.

Kupčijska zbornica zastopa kupčijski in obrtnijski stan cele dežele, zato je gotovo hasnovito, da se tudi v njeni obrtniki volijo za svetovalce. Med sledeče kandidate sta toraj tudi vpisana dva zastopnika z dežele, veljavna in spoštovana župana naj večih krajev gorenske in notranjske strani. Škoda da se zarad pomanjkljivosti v potni zvezi zdaj še ne more noben obrtnik iz te strani priporočati.

Volilce pa, da je njih volilni list veljaven, opominjamo še posebno sledečega: Vsak volilec naj se posluži pri volitvi glasovnice, ktera je tudi izkaznica. Na to glasovnico naj zapiše imena vseh 12 mož, ktere voli, in potem naj jo z lastno roko podpiše, ali če pisati ne zná, podkriža; če pa glasovnico podkriža, morate se tudi dve priči podpisati, in tista priča, ki ime volilca podpiše, se mora podpisati s pristavkom, da je „pisavec imena.“ Vsaka glasovnica se posebej pošlje in sicer zapečatená vsaj do 16. dne prihodnjega meseca sušca c. k. davkarski gosposki svojega

okraja ali pa volilni komisiji kupčijske in obrtnijske zbornice v Ljubljano.

Dragi rojaki! Vdeležite se prav vsi pri tej volitvi in volite brez vsega osebnega mnenja enoglasno teh 12 mož, ki vam jih tukaj živo priporočujemo, namreč

za trgovski oddelek:

gospoda V. C. Zupana, trgovca v Ljubljani,
 „ Jožefa Kušarja, „
 „ Andreja Lavrenčiča, trgovca v Postojni,
 „ Matevža Pirca, trgovca v Kranji.

Za njih namestnika:

gospoda Karola Cvajerja, trgovca v Ljubljani,
 „ Vaso Petričiča, „ „

Za obrtnijski oddelek:

gospoda Jožefa Blaznika, lastnika tiskarnice v Ljubljani,
 „ Janeza N. Horaka, rokovičarja v Ljubljani,
 „ Franca Malija, usnjarskega fabrikanta v Ljubljani,
 „ Jožefa Strcelba, svečarja v Ljubljani.

Za njih namestnika:

gospoda Matevža Šreinerja v Ljubljani.

Za fužinski oddelek:

gospoda Janeza Tomana, fužinarja v Kamnigoricah.
 Odbor zastopnikov kupčijskega in obrtnijskega napredka.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Političnih važnih dogodeb v preteklem tednu ni bilo. Državni zbor dunajski je obravnaval prošnjo českih pivarjev (olarjev), naj bi se davek za pivo (ol) znižal. Minister denarstva je nasprotoval, češ, da potem državni dohodki pridejo na škodo. Poslanec Ryger je dokazal, da na Ogerskem se od vedra plačuje tega davka le po 85 kr., pri nas pa 1 gold. 20 kr. Naposled je obveljal predlog: naj vlada prihodnjemu zboru predloži postavo, po kateri se pivni davek vredi po pravilih colne in kupčijske zveze z Ogersko. 3 ministri (Herbst, Giskra, Berger) so glasovali za ta predlog, 3 (Brestl, Plener in Taffe) pa zoper. Vse se je čudilo tej ministerski — edinosti! — Delegacija državnega zbora je dovršila posvetovanje o stroških cesarjeve kancelije, in predsedniku naročila, naj sklepe njene izroči ogerski delegaciji. — Minister denarstva dr. Brestl potrebuje denarja; kje ga bode iskal, se še prav ne vé; najbolj neki meri na to, da bi se na premoženje naložil davek (Vermögenssteuer). Po takem tedaj zemljišni, hišni ali obrtnijski davek, po tem davek od dohodkov — vrh tega pa še davek od premoženja! — Grof Krivelli, zastopnik avstrijske vlade, je nedavno papeževi vladi izročil načrt, po katerem naj bi se konkordat preuredil. Kardinal Antonelli mu je odgovoril, da na tej podlagi porazumljenje ne bo mogoče.

Listnica vredništva. Gosp. F. Sav. K. v R: Matičine knjige so Vam kakor vsem trž. udom bile poslana v Trst, kjer ste se vpisali, po poverjeniku gosp. Ferk. Krsniku; pri njem v Ščitom. Vilharjevi štacuni poprašajte.

Kursi na Dunaji 18. februarja.

5% metaliki 57 fl. 40 kr. Ažijo srebra 115 fl. 75 kr.
 Narodno posojilo 66 fl. — kr. Cekini 5 fl. 61 kr.